ZABAWY RUCHOWE Z KARTKAMI PAPIERU- GR. Jabłuszka 
14.04.2020

Drogi Rodzicu pamiętaj, że aktywność ruchowa powinna służyć kształtowaniu u dzieci przyzwyczajeń do uprawiania gimnastyki, czynnego wypoczynku, rekreacji, w dorosłym życiu zaś – sportu.

By pomóc Wam w zorganizowaniu ruchu przedstawiamy kilka zabaw ruchowych z wykorzystaniem kolorowych kartek papieru. Mogą być to również białe kartki, bądź kartki z gazet.
1. KOLOROWY MARSZ - ćwiczenia ramion
Dziecko maszeruje po obwodzie koła, naprzemiennie unosząc i opuszczając trzymaną przed sobą kartkę papieru. Gdy rodzic wywoła jakiś kolor, dziecko szuka przedmiotu we wskazanym kolorze.

2. KOLOROWY SLALOM – zabawa bieżna
Rodzic układa kartki w jednej linii z zachowaniem pewnej odległości, a dziecko porusza się slalomem pomiędzy kartkami.

3. SŁOŃCE – ćwiczenia karku
Dziecko porusza się po obwodzie koła i przyciska kartkę brodą do klatki piersiowej, tak aby nie upadła. Na hasło rodzica SŁOŃCE, zatrzymuje się i unosi głowę. Po chwili podnosi kartkę z podłogi i kontynuuje ćwiczenie. 

4. PODSKOKI – zabawa skoczna
Dziecko układa kartkę na podłodze i staje na niej. Następnie wykonuje podskoki do przodu lub do tyłu, w zależności od polecenia rodzica.

5. KOLOROWE KULE – ćwiczenia stóp
Dziecko staje bosymi stopami na kartce i porusza palcami, próbując ją zgnieść.

6. KULA W GÓRĘ – zabawa rzutna
Dziecko podnosi kartkę z podłogi i formuje z niej kulkę (można wykorzystać tą zgiętą w poprzedniej zabawie). Następnie maszeruje po obwodzie koła i na sygnał podrzuca ją, po czym stara się ją złapać. 
7. SPOKOJNE KOLORY – zabawa wyciszająca 
Dziecko siada i do dźwięków spokojnej muzyki rozkłada swoją kulę i rozprostowuje kartkę dłońmi. Następnie kładzie się na plecach i umieszcza kartkę na brzuchu. Wciąga powietrze nosem i wypuszcza ustami, obserwując unoszącą się kartkę.
Polecam również zabawę ruchową przy muzyce dostępną pod linkiem

https://www.youtube.com/watch?v=InxomdEHL8M
