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Drogie dzieci na początek rozwiążcie kilka zagadek, żeby dowiedzieć się o czym dzisiaj porozmawiamy.

· Służy do picia, służy do mycia

Bez niej na ziemi, nie byłoby życia?

· Płynem życia nazywana, 

Pij ją od samego rana,

Zamiast napojów niezdrowych 

Radę tę wbij dziś do głowy.

· Gdy jest ciepło wtedy płynie,

A na lód twardnieje w zimie.

Oczywiście chodzi o WODĘ.

Woda jest potrzebna nie tylko ludziom, ale również zwierzętom i roślinom. Jednak coraz bardziej ludzie zanieczyszczają wodę. Aby się przekonać jak niewiele potrzeba, aby zanieczyścić wodę wykonajcie wspólnie z rodzicami takie doświadczenie. 
DOŚWIADCZENIE

Rodzicu nalej do przeźroczystego naczynia wodę. Porozmawiajcie z dzieckiem na temat jej wyglądu, koloru, zapachu i jej czystości. Następnie pozwólcie dziecku wlać do niej trochę płynu do naczyń i zaobserwujcie co dzieje się z wodą. Oprócz płynu można wykorzystać również: barwnik spożywczy, farbę, piasek, bibułkę. Porozmawiajcie teraz o tym co stało się w wodą. 
Spróbujcie teraz do takiej „zanieczyszczonej” wody włożyć roślinkę, może to być liść kapusty pekińskiej. Poproście dziecko by dokładnie zaobserwowało co będzie działo się z rośliną, pod wpływem działania takich szkodliwych dla wody substancji.

WNIOSEK: nawet bardzo mała ilość wsypanych czy wlanych detergentów, sprawia, że cała woda jest zanieczyszczona. Zanieczyszczenia te bardzo szybko rozprzestrzeniają się po całej powierzchni i zatruwają życie mieszkańcom wód.

Zobaczcie teraz ile potrzeba pracy, aby znów oczyścić wodę, by była zdatna do picia oraz niezbędna do życia roślin i zwierząt. Zobaczcie krótką bajkę o „Niezwykłej podróży kropelki wody”

https://www.youtube.com/watch?v=plQ8rCApNIQ
Dowiedzieliście się jak dbać o wodę, by nigdy nam jej nie zabrakło i była czysta. 

