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Kochane Jabłuszka i Drodzy Rodzice

Książki były dla nas przez ostatnie dni głównym tematem. Staraliśmy się rozbudzić w Was zainteresowania czytelnicze i mamy nadzieję, że nam się to udało. Dowiedziałyście się jak powstaje książka, zapoznałyście się z różnymi rodzajami książek, porównywałyście je ze sobą pod względem wysokości, grubości, a nawet wagi. Te umiejętności szacowania i prostego porównywania będą Wam pomocne w codziennym życiu.

Na zakończenie tygodnia proszę Was o posłuchanie piosenki, którą śpiewa dla Was sama książka. Może Wam się spodoba i nauczycie się jej słów.

JESTEM KSIĄŻKĄ
Witam cię kartek szelestem,

Tytułem na pierwszej stronie,

Bo po to przecież tu jestem,

Żebyś mnie ujął w swe dłonie.

Ref: Jestem książką

Mam tytuł i autora.

Jestem książką

Czytania przyszła pora. (bis)

Kiedy ci smutno będzie,

w łóżeczku będziesz chory;

Ja z tobą pójdę wszędzie,

Poprzez zimowe wieczory.

Ref: Jestem książką..

Wędrować po każdej kartce

Nigdy ci się nie znudzi!

Bo bardzo są ciekawe

Przygody nieznanych ludzi.

Ref: Jestem książką….

 https://www.youtube.com/watch?v=2k13EM6NtCg 
Rozmowa na temat piosenki:
- Co nas wita szelestem kartek?

- Co posiada każda książka?

- Czego możemy dowiedzieć się z książek?
Zabawa: „ Pomagam Kopciuszkowi”
Do dużej miski wsypujemy kilka różnych produktów np. groch, ryż, kaszę gryczaną, słonecznik. Dziecko musi oddzielić  poszczególne produkty. Możemy wprowadzić element współzawodnictwa. Komu pierwszemu uda się zapełnić np. całą szklankę – ta osoba wygrywa.

 
Zabawa: „Czerwony Kapturek”
Z szalików, wstążek lub pasków papieru układamy krętą ścieżkę przez całe mieszkanie (dwa paski w odstępie ok. 30 cm). Wokół ścieżki i na niej układamy dużo różnych przedmiotów wyciętych z papieru: grzybki, kwiatki, motyle, ślimaczki, biedronki. Na ścieżce układamy kilka pluszowych zabawek – to będą wilki. Dziecko  jest Czerwonym Kapturkiem,  zawiązujemy oczy dziecku  i ustawiamy na początku ścieżki. Musi przejść całą trasą zbierając jak najwięcej przedmiotów, ale omijając wilki. Podpowiadamy Kapturkowi gdzie ma iść – w prawo, lewo, gdzie się schylić, a gdzie dać wielki krok omijając wilki. Po przejściu całej trasy podliczamy ile rzeczy zebrało dziecko – za każdy przedmiot 1 punkt. Można ustalić, że dodatkowe punkty przyznajemy, jeśli dziecko nie wyszło poza linie ścieżki. Za dotknięcie wilka – punkty ujemne.

Zabawa: „Szpital dla książek” – zabawa w reperowanie zniszczonych książek, które są w Waszych domach. 

1. dziecko segreguje książki na „chore” i „zdrowe” (czyli uszkodzone i nieuszkodzone);

2. dziecko transportuje książki z biblioteczki do stolika (dla urozmaicenia mogą to robić autami, wózkami);

3. dzieci pielęgniarki, pielęgniarze tną taśmę klejącą i folię na okładki;

4. dzieci lekarki i lekarze przyklejają taśmę;

5. dziecko transportuje książki ponownie do domowej biblioteczki.
Jeśli znalazły się w Waszych domkach książki, które wymagały takiej pomocy i udało Wam się je „uleczyć” to zapraszam teraz do czytania Waszych ulubionych książeczek. 
Drogi Rodzicu! 

Zachęć dziecko do czytania. W naszym mieście są biblioteki, które zachęcają małe dzieci do zapisów i czytania. Nawet w tym trudnym czasie, oferują bezpieczne pod wymogami sanitarnymi korzystanie ze zbiorów bibliotecznych. Od 8 do 15 maja obchodzimy Tydzień Bibliotek, więc może warto o tym pomyśleć.
